

郑荐



9月20日,丹江水开始沿南水北调中线工程向北充水试验。经过两天的跋涉,21日晚11时30分,“南水”以每小时4公里的步行速度流入郑州。昨日,郑州晚报记者沿着总干渠一路追随丹江水。昨日18时,充水水头进入管城辖区,预计今天凌晨到达须水河节制闸。昨日下午,中原西路段的南水北调渠,不少市民前来观看。郑州晚报记者 李丽君 王军方/文 王军方/图

“南水”以每小时4公里的步行速度流入郑州 昨日记者走访发现,不少市民专门跑来看充水 观赏丹江水,不要进入警戒线



总干渠上安装了很多安全提示牌。

有市民坐公交来看水

昨日下午3时许,郑州晚报记者沿着中原路西三环向西走,南水北调渠两侧均有保护栏拦着,遇到的第一个跨渠桥是通往常庄的,桥主体工程已经完工。水渠底部已经被水覆盖,虽然听不到水声,但能看到水由东向西流动的波纹。

在工地上工作的崔师傅告诉记者,该桥正在等待验收,平时看到不少人来这里逛。

而在通往大李庄的跨渠桥上,几位老人边看边讨论。75岁的马老先生告诉记者,他和老友一起专门乘坐公交车来到这里看充水,“说是5点水就过来了,这会儿4点,还得等一会儿。”

“水已经涨了,前几天我来的时候,这里的水只有两三米宽,你看现在底部都充满水了。”今年50多岁的李先生在一边说,他原来就是大李庄的,为了南水北调工程,他们庄都搬迁了,他家搬到了秦岭路,每隔一段时间他就会骑电动车回“家”看看。“这座桥是附近最大的跨渠桥,这里宽,水位涨得不明显,你看水流的速度已经比刚才快了。”

就在此时,记者也发现,一个小时前,水位还在第一条黑线下,此时水位已经漫过了这条黑线。

市民聊天更关注水质

就在此时,两位老太太也赶来围观。“看《郑州晚报》报道说,今天丹江口的水就来了,特地赶过来看看。”其中一位老人说。当她们走到桥的中间,看

到宽敞的水渠不停赞叹的同时,她们关注更多的是水质的安全与卫生。

“您放心吧,你看看这周围都有防护栏,而且这水还要经过多

层处理。”李先生说。

“丹江水很清的,这水过来肯定解决了咱吃水的大问题。”马老先生也为老太太们介绍起来。

桥墩水位已达4米

昨日10时20分,郑州晚报另一路记者站在新商铁路倒虹吸降压站的检修闸前看到,丹江水从东向西源源不断地流动,桥墩处出现不大的漩涡。

记者看到,南侧桥墩处的垂直标尺显示,水位已达到4米,而

北侧的桥墩处,水位已超过1.5米,渠道中一处斜坡处的倾斜标尺刻度为1.5米以上。“水位高度不一样,是因为渠道高低不同,这里的水位应以倾斜处为准。”中国水利水电第二工程局有限公司南水北调中线工程新郑南端三标项

目部工程技术部主任刘渠枫说,倾斜处的刻度已按坡度进行换算,上面标示的是垂直高度。

“水头是今天凌晨0点47分来到这里的,当时水很小,不仔细看基本看不到水头。今天上午刚上班时,水位已达到1.2米。”刘渠枫说。

24小时值守总干渠

昨日14时25分,记者来到新郑市和管城区交界处的南水北调桥梁处看到,渠道不远处就有一名工作人员在看护总干渠,渠道倒虹吸、渡槽、暗涵、铁路交叉建筑物进口、出口分别备有救生衣、

救生圈、救生绳、竹竿等。

“外坡防护、隔离网、防淤罩、安全警示标志等在6月15日前就已经完成了。”刘渠枫说,按规定,他们将开展日常巡视检查、专项巡视检查和特别巡视检查。日常巡视检查由各

施工单位实施,一般工程部位原则上每周至少3次,遇下雨适当加密频次。重点工程部位每天一次,必要时24小时监控。水位上升或下降较快时,一般每天巡查一次。发现异常部位时,每天检查不少于2次。

注意安全,不要进入警戒线

近期,郑州市对总干渠隔离防护网缺口进行逐点、逐项排查,登记造册,实行分包负责制,落实责任到人,配合各施工单位加快干渠围网速度,最大限度地保证不留缺口、不留死角。

据了解,郑州段总干渠水面宽约60米,设计水深为7米,提醒市

民观赏注意安全。目前,实因特殊原因无法封闭的缺口,郑州段总干渠隔离防护网要全部安装完成,需要设置警戒线的乡村,派人24小时值守,严防无关人员进入总干渠保护范围内。

南水入郑请继续阅读A05~A08版

南水入

郑

龙口温泉海景房
您身份的证明,大海、沙滩、黑松林覆盖。亚洲滨海最大高尔夫球场覆盖,空气特别新鲜,是您投资、度假的不二选择。
走,去感受海边的温泉,有什么不一样!
庆十一 精装修 一次性付款 家电三件
分期13.5万套起
热线:0371-55680838
农业路经三路交叉口银丰商务A座1002室